3AJTAHUS Tteopernyeckoro typa 11 kiaace

3ajxaua 1. B xumuu B KauecTBe OCYIIUTENEH MPUMEHSIOTCS TAKUE BEIIECTBA KAK OKCHIBI
KaJIbIIHS

u Gapus, eKoe Kaiu, MeTaTIMUYeCKUi KalbIuil, 0€3BoIHbIE CYJIb(aThl MAaTHUS U HATPUS,
¢bochopublil anruapuad, cyiabdat Meau.

A) OOBsicHUTE, YeM 00YCIIOBIIEHA CITOCOOHOCTH Ka)KJJOT0 U3 ITUX BEIIECTB MOMIOMIATH BOY.
b) IlpuBenuTe mpuMephl HCIOIB30BAHUS ITUX OCYIIUTENEH B JAOOPATOPHOU MPAKTHKE.

B) CpaBHute 3()(peKTHBHOCTD EPEUNCIEHHBIX OCYIINTEIEH U YKa)KUTE I'PAHULBI UX

MIPUMEH EHUSI.



3anaua 2. /lns onpeneneHus CoAep)KaHusi MEIU B CIJIaBaX 4acTO UCIOIb3YIOT
(hoTOMETpHUYECKHE METO/Ibl aHAJIN3a, HAIIPUMEP, SKCTPAKITHOHHO -POTOMETPHUIECKOE
OTIpEIEICHNE C TUATHIIMTHOKapOaMaToM CBHHIIA. [[J1s1 mpoBeneHrs SKCIepUMEHTa TPH HABECKH
nmatyHu mMaccoit 1,3240; 1,5650 u 1,2870 r pacTBOpUIIM 11O OTIAEIBHOCTH MPHU HATPEBAHUU B 5 MJT
KOHIICHTPUPOBAHHOM CEpHOM KUCIOTHI, J00aBuiM menoub 10 pH 1.5 u noBenu o6bem pactBopa
B MepHoU kosibe 10 100 mi1. B oTaenbHbIe e TeNbHbIe BOPOHKH TTOMECTUIIN 10 2 MJI
HCCIIEMyEeMOTro pacTBopa, 100aBmiM 1Mo SO M1 BOJIBI, 5 Karellb COJITHONH KMCJIOTHI 1:1 1 2 mut
pacTBopa TUATHIANTHOKapOamMara CBUHIIA B TETpaxiiopuae yriaepoaa. Kaxxayro u3 BOpOHOK
SHEPTrUYHO BCTPSIXHYJIHM B TEUCHHUE 2 MUHYT, OTJICJIUIIN OPraHMUeCKUM CIION U OBICTPO
(hoTOMETpUPOBAIM €T0 B KIOBETE TOJIIMHONW 5 MM mpH JiuHe BOHBI 440 HM. [{71s1 Kaxaon u3
HCXOJHBIX HABECOK OBLIO MPOJICTIaHO TPU MapaUIeIbHBIX OMbITa. Pe3yIbTaThl MPUBEICHBI HIKE:

Macca HaBecku 1.3240r 1.5650 r 1.2870r
OnTuueckas 0.495; 0.496; 0.496 0.584; 0.585; 0.584 0.482; 0.482; 0.484
IUIOTHOCTh pacTBOpa

Jl51s cpaBHEHHMSI TPOBENM TaKOM e SKCIIEpUMEHT ¢ 00pa3IoM JaTyHu, coaepsxkanieit 50,00%
menu. [Tocie ananoruunoit 00paboTku HaBecku B 1,4240 1 onTHYeckas MIOTHOCTh PacTBOpa
coctaBuia 0,434; 0,433; 0,433 niia Tpex napauieabHbIX IKCIIEPUMEHTOB.
A) Onpenenute copepxkaHue M B 00paslie JaTyHU B MacCOBBIX IpoueHTax. Kakue emie
KOMIIOHEHTBI MOTYT BXOJIUTh B COCTaB JJaHHOI'O CIjiaBa?
b) npuBeanTe ypaBHEHUs ONIMCAHHBIX B 33]]a4€ pPEaKIIUil;
B) npennoxute hopmyity COeAMHEHHS MEIU € NI TUIIUTHOKapOaMaToM;
I') MoxxHo 11 11 pacTBOPEHHMS CIJIaBa UCIIOJIB30BaTh a30THYIO KUCIOTY? CONsSHYIO KUCIOTY?
OTBET NOsICHUTE.
J1) [Touemy nepen FKCTpakIMel ciaenyeT MOHU3UTh KUCIOTHOCTh pacTBopa?
E) kak oTaenuTh opraHuyecKuil Cioi B yCIOBUSAX OMbITa Mocie 3kcTpakuuu? [louemy
(hoToMETpUPOBAHHE CIEAYET TPOBOAUTH OBICTPO?



3anaua 3. Coenunenue A, conepxariee 41,3% (o macce) anementa X, 11,1% azora, 3,2%
Bozopona u 44,4% kuciopoja, Ipyu HarpeBaHUU OypHO pasyaraeTcs ¢ 00pa30BaHHEM CMECH
JIBYX ra3oB U TBepaoro Bemiectsa B. [Ipu npokanuBanuu cMecu Bemectsa B ¢ rpadutom B
atMocdepe xsiopa obpazyercs coeaunerne Y. OHO ke MOXKeT OBITh IMOJIy4EHO IPH PeaKIiu
IIpoCTOro BemecTsa X ¢ xyopoM. M3 BogHoro pactsopa Y (IocineqHee 0O4eHb MEIJIEHHO
pacTBOpsieTCsl B BOAE, IPOLECC YCKOPSIETCS BBEIEHUEM HEOOIIBILIOr0 KOJIMYECTBA AUXIIOPHUIA



0JI0Ba) KpUCcTayM3yeTcs BemecTBo D, conepxkamiee (mo macce) 19,51% snementa X, 39,92%
xJopa, 36,06% xucnopoxna u 4,51% Bomopona.

A) O xakoM 3JIEMEHTE M O KaKWX BEeIIeCTBax ujeT peub? Hanuimmre ypaBHEHHs yKa3aHHBIX
peakiui.

b) KakoBa okpacka pactBopa BemiectBa A?

B) KakoB «xumMu3m» eMCTBUS TUXIIOPHIA 0JIOBa HA CKOPOCTh PaCTBOPEHUS BellecTBa Y B
Boze? [louemy BemiecTBO Y pacTBOpsieTcsl B BOJIe MeaJIeHHO, a D — 6v1cTpo?

I') Yro mpou3oiiaet npu 100aBIeHUH K pacTBOPY BellecTBa Y M30bITKAa HAIIATBIPHOTO CMpTa’?
[Tpu mocnemyroniem nodasiaeHnu 6pomHoii Boasl? [Ipu mocnenyromeM NOAKUCICHUN PacTBOpa
cepHoli kucioton? [IpuBennure ypaBHEHUs peakui.

3agaua 4. Ocnosnvim komnonenmom (80—90%) sgpuproco macna, nonyuaemozo us cemsan auvuca,
aensemcs  becyBemHas  AHCUOKOCmb,  001a0aowas CiaoKo8aAmviM GKYCOM U  CUTbHbIM
xapakmepuvim 3anaxom (A). C nomowwlo 21eMeHmHO20 anaiusa ycmanoeneno, umo A
cooepacum 81,04% yenepooa u 8,15% eooopooa. I'uopuposanue A npu 25°C nao nainaouesvim
Kamanuzamopom daem coedunenue B, npuuem noenowaemcs 165 mn 6000pooa Ha Kaxcowlil
epamm eeujecmea A. Ecnu eewecmeo A npoxunamumes ¢ NOOKUCIEHHbIM 800HbIM PACHBEOPOM
nepmaHeanama Kaius, mo 6 Kauecmee 0CHOBHuIX npoodykmos obpasyromcs 0ge kuciomul C u D,
npuyem Ha noaHyio neumpanuzayuro 260 me xucromer C noiuidem 17,1 mn 0,1 M pacmeopa
NaOH. Kunsuenue B ¢ KkomyeHmpupoBaHHOU OpOMUCHIOB000POOHOU KUCIOMOU NPUBOOUM K
svideneHUulo 2az0o0opasznozo eeujecmea E ¢ niomnocmoro napos no 600opody 47,5. Hzeecmno



maxoice, ymo  numpoeanue B npueooum  npakmuuecku K = €OUHCMEEHHOMY
MOHOHUMPONPOU3B0OHOMY.

1. Onpedenume cmpoenue OCHOBHO20 KOMNOHEHMA AHUCO8020 Iupnoco macaa. Hanuwume
VPABHEHUsL 8CeX NPUBCOEHHBIX 8 3a0aye peaKyull.

2. Asnsemcs . omeem 00HO3HAuHbIM. Eciu nem, mo ¢ nomowwblo KAKUX IKCNEPUMEHMO8
MOJCHO YMOUHUMb cmpoenue coedunenus A?

3. Umo maxoe s¢hupuvie macna? Kax ux nonyuarom uz pacmumenbHo2o Cbipbsi?

4. I'oe moocem ucnonvzosamocs coeounerue A?



3agaua 5. /lana cxema Xumuueckux peaxyuil:
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1)  Hapucyime gopmynvl eewgecme A-X.

2) Peaxyus B—C ocywecmensemcs 6 Kpynuvix npomviuiiennvix macwmabax. Kaxoe
Hazeanue ona Hocum? Kaxoii npooykm obpaszyemcs 6 netl, nomumo C?

3) B peakyuu D—E ob6pasyemcs npeumywecmeenno opmo-uzomep (E). Kaxoii ocnoenot
no60YHbLIL NPOOYKM OAHHOU pearyuu?



3anaua 6. /lana cxema npespawenuli ¢ yuacmuem HpeoeibHO20
00HOamomuoz2o cnupma X:

Bewecmea A u B saenaromcsa uzomepamu, npuuém A umeem &
cnekmpe IIMP oo0un cuenan. Bewecmeo B umeem 4
MOHOOpoMNPou3z600HbIX. Maccosas donst 6odopoda 6 E —11,34%. .
Ilpu coicueanuu 1,00 2 X 6 kuciopooe u nponyckavuu npooykmos

ceopaHus 8 u30bIMoK U38eCmMKOBol 800bl 00pazyemces 5,88 ¢ ocaoka.
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1.  Vemanosume npocmeiiuyio popmyny X. Hanuwume eco cmpykmypuyto ¢hopmysy.

2.  Hanuwume cmpykmypusie popmynst A — E.

3. Ilpeonosicume mexanusm npespaujenus B ¢ D, a maxoce obpazosanus cmecu A u B
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